



Mødedato: 13. november 2023

Mødested: Lunchroom Nygaard-bygningen

Mødeemne: Uddannelsesnævnsmøde Medievidenskab og Journalistik

Deltagere:

Studertermedlemmer: Erik Bøye Davidsen (UN-næstforperson og SN-repræsentant), og Charlotte Rosenvinge Jensen

VIP-medlemmer: Hanne Bruun og Pia Majbritt Jensen.

Observatører: Fagkoordinator Kirsten Frandsen, Anne Marit Waade (afdelingsleder), Morten Brænder (Centerleder CJU), Sille Gohr-Månsson (studerterstudievejleder) og Sine Gyde Meler (SNUK, referent).

Fraværende: Fagkoordinator Mathias Bonde, Fagkoordinator Janne Nielsen, Teke Jacob Ngomba (SN-repræsentant), Cecilie Højlund Simonsen, Christina Lindgren Christensen og Adele Odderskov Wegner.

1. Godkendelse af dagsorden og opfølgning på referat fra seneste møde (5 min)

Pia Majbritt Jesen (PMJ) indledte mødet og UN godkendte dagsorden til dagens møde, der var ingen opfølgning på referatet fra UN-mødet d. 9. oktober 2023.

2. De studerendes punkt (10 min)

Erik Bøye Davidsen (EBD) fortalte at EBD er ny næstforperson i SN indtil udløb af denne periode til og januar. Anne Marit Waade (AMW) spurgte ind til om der er behov for at der fra afdelingens side bookes lokaler til de studerendes formøder, hvilket der var opbakning til fra de studerende.

3. Studievejledningens punkt (10 min)

Studievejledningen gav en status om Studiepraktik, som er forløbet godt, der var 33 gymnasieelever tilmeldt til Medievidenskab. Derudover søger bachelorvejledningen en ny studenterstudievejleder og kandidatvejledningen hjælper til med at planlægge Career Space, som afholdes i uge 47.

4. Godkendelse og indstilling af den nye studieordning for MA Journalism, Media and Globalisation 2024 (beslutningspunkt) (30 min)

UN genbehandlede den nye studieordning for MA Journalism, Media and Globalisation 2024 efter første behandling på UN-mødet d. 9. oktober 2023. Morten Brænder (MB) gav indledningsvist en kort gennemgang af de ændringer, der er fortaget pga. UN's kommentarer på sidste møde, der handlede særligt om eksamensbelastningen. Arbejdsgruppen har justeret studieordningen med fokus på en bredere variation af eksamensformerne, hvor der på 1. semester nu er en 5 dages bunden hjemmeopgave, en

mundtlig med synopsis og en fri hjemmeopgave med produkt. På 2. semester afsluttes det obligatoriske fag ”Applied Quantitative Research and Journalistic Practice” med en portfolio, fagets titel er også ændret efter sidste UN-behandling. Derudover har det været nødvendigt med mindre ændringer i læringsmålene ved skift af eksamensformer.

UN drøftede derefter det nye udkast og var positive overfor de justeringer, der var blevet foretaget efter sidste møde. UN drøftede særligt mængden af eksamensformer og om det kan få en betydning for den tid undervisere skal bruge på metakommunikation til studerende om eksaminer. MB fortalte hertil, at der er en kollektiv vejledning, som handler specifikt om eksamensvejledning. Derudover er UN opmærksomme på, at uddannelsen adskiller sig fra de øvrige uddannelser på afdelingen både ift. de andre krav der er til Mundus uddannelsen og at den tiltrækker andre typer af studerende, hvor nogle har andre forventninger til et uddannelsesforløb.

Titlerne til fagene blev drøftet og de studerende kommenterede at titlerne er nemme at forstå og deres deskriptive karakter gør det nemt at afkode fagets indhold, hvilket er positivt.

Beslutning:

UN godkendte og indstillede den nye studieordninger til behandling på SN-mødet d. 22. november 2023.

5. UN-spørgsmål til undervisningsevaluering forår 2024 (beslutningspunkt) (15 min)

Uddannelsesnævnet havde mulighed for at vælge nogle obligatoriske spørgsmål på UN-niveau – ud over det obligatoriske AU- spørgsmål og studienævnets obligatoriske SN-spørgsmål. UN ønskede ikke at indstille flere spørgsmål, men drøftede i forlængelse af punktet at der er ved at blive udarbejdet en ny evalueringspolitik på fakultets- og institutniveau. UN gav udtryk for at der kan være behov for at se på afdelingens evalueringsspraksis derefter.

Beslutning:

UN ønskede ikke at tilføje obligatoriske UN-spørgsmål før der er en ny evalueringspolitik og/eller SN formulere evt. nye spørgsmål.

6. Drøftelse af former for midtvejsevaluering (drøftelsespunkt) (30 min)

UN drøftede forskellige former for midtvejsevalueringer. PMJ indledte med at fortælle om, hvordan PMJ har brugt Padlet til midtvejsevalueringer, hvor studerende kan skrive kommentarer ind som vises på skærmen og derefter fik studerende muligheden for at ”like” de statements de var enige i. På den måde får alle studerende mulighed for at give deres kvalitative input og PMJ kunne spørge ind til de forskellige statements.



Derudover var sproget og tonen meget bedre end i de afsluttende skriftlige evalueringer. Undervisere var positive over for at tænke i andre former for midtvejsevalueringer og AMW vil gerne have det som tema til en faglig dag.

Termen midtvejsevaluering blev drøftet og UN ser gerne at termen ændres, både fordi timingen midt i semesteret ofte ikke er god, det rammer når de studerende er aller mest fagligt frustrerede og der er ikke altid en reel mulighed for at justere i forløbet. En ændring i formuleringen vil måske også skabe mere løbende dialog i løbet af semesteret.

Derudover havde AMW et forslag til om der på afdelingen kan laves et pilotprojekt hvor evalueringerne foretages mere som en rotation og finde et format som er mere dialogbaseret. Dette var der opbakning til. Det blev kommenterede at den nuværende praksis, hvor der er mulighed for anonymiseret kvalitative evaluering, er ikke givende. Nogle af evalueringer bliver meget kritiske og usaglige og flere af dem er over grænsen. PMJ bemærkede at studerende i SN førhen har ønsket at fastholde muligheden for at have den anonyme svarmulighed.

Studerende kommenterede at de ikke altid er bevidste om hvad evalueringen bruges til, hvilket kan gøre studerende ikke kan se værdien i at deltage i evalueringen. Studerende fortalte at de oplever at den uformelle snak og dialog de har med undervisere, fungerer allerbedst ift. lydhørhed overfor ændringer eller justeringer i kurser. AMW opfordrede studerende til at kontakte AMW, hvis de oplever at der ikke tages hånd om evt. punkter studerende bringer frem i evalueringer af kurserne.

Øvrige forslag fra UN var:

- At fagkoordinatorens skriftlige opsummeringerne sløjfes fra næste evaluering
- At italesætte midtvejsevalueringer anderledes og tilrettelægge dem mere efter de specifikke kurser så de passer til tilrettelæggelsen.
- At det fastholdes at studerende skal underskrive evalueringer og at have mere fokus på det handlingsrettede ift. evalueringer.
- At have en videre drøftelse af de studerendes trivsel og hvordan det kan påvirke undervisningsdynamikken.

Der er ved at blive udarbejdet en ny evalueringspolitik på instituttet og UN ser gerne at blive inddraget ifbm. revideringen af instituttets evalueringspolitik. Derudover vil UN gerne genbesøge drøftelsen når evalueringspolitikken foreligger, for at se hvilke input der kan ændres.

7. Mødeplan for 2024 (beslutningspunkt) (5 min)

UN besluttede at UN-møderne som udgangspunkt kan fastlægges den 3. mandag i måneden i et tidsrum før kl. 12. På december mødet præsenteres UN for de konkrete datoer og bekræfter den endelige mødeplan for 2024.



8. Meddelelser/Nyt fra (10 min)

8.1 Meddelelser / nyt fra afdelingsleder/undervisere/fagudvalg

AMW orienterede om Career Space, hvor både flere aftagere, Arts karriere og praktikkoordinator deltager. Der planlægges Faglig dag d. 11. januar 2024, hvor UN inviteres med. Derudover planlægges en workshop AI på afdelingen

8.2 Meddelelser / nyt fra UN-forperson, UN-næstforperson og SN-repræsentanter

Dagsorden og referater fra SN's møder kan findes [her](#)

EBD orienterede om at der er ændringer i rammeforretningsordenen. At SN har indstillet Lars Kiel Bertelsen til Studieleder igen og at SN har drøftet formatet for studieture.

8.3 Meddelelser/nyt fra de studerende

Intet til punktet.

8.4 Meddelelser / nyt fra studievejledere

Se punkt 3.

8.5 Meddelelser / nyt fra Arts studier

8.5.1 *Nyhedsbrev fra Arts studier*

Nyhedsbrevet findes online på [underviserportalen](#).

9. Forslag til kommende møder (5 min)

9.1 Forslag til kommende UN-møder

- Studieintensiteten når de nye data foreligger.
- Drøftelse af hvordan det sikres at studerede møder op til holdundervisning.
- Drøftelse af indsatser målrettet ledighed ift. projekter om brobygning, det nye POF og det nye advisory board.
- Besøg af trivselskoordinator

9.2 Forslag til punkter, som skal foreslås til behandling i SN

10. Evt.

Intet til punktet.